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ATA DE JULGAMENTO DE RECURSOS 
CONTRA O GABARITO PARCIAL 

 
 

O setor de provas e avaliação do INSTITUTO SEPROD reuniu-se junto com a 
equipe de professores, para analisar os recursos administrativos dos candidatos, 
opostos tempestivamente contra a publicação do gabarito parcial, proferindo os 
seguintes julgamentos e esclarecimentos de questões:  
 
 
Banca Examinadora do Concurso Público. 
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CARGOS: AGENTE COMBATE ÀS ENDEMIAS 
AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 
 
 
 
QUESTÃO: 01 
Resposta: INDEFERIDO 
1 – EM ATENÇÃO AO RECURSO IMPETRADO SOBRE AS ASSERTIVAS DA QUESTÃO 01,   
GENTILMENTE, A BANCA EXAMINADORA INFORMA O QUE SEGUE: 
1.1 – O TEXTO CONTÉM DOIS PARÁGRAFOS ESCRITOS COM APENAS UM PERÍODO, CONFORME 

COMPROVAMOS A SEGUIR: 

(1º§) Quando uma porta se fecha, outra se abre; quando um caminho termina, outro começa, nada é 

estático no Universo, tudo se move sem parar e tudo se transforma sempre para melhor.  

(10º§) O exercício diário da compaixão faz de nós seres humanos de primeira classe. 

1.2 - No (1º§), há termos que exemplificam antítese. “FECHA” E “ABRE”; “TERMINA” E “COMEÇA”. 

1.2 – Esta assertiva está errada, porque o correto tem que manter o mesmo tempo e o mesmo modo do verbo, 

portanto, o correto é assim:: “Quando uma porta se fecha” - tem idêntico sentido semântico de: 

“Quando uma porta é fechada”.  

1.3 - A oração: “outra se abre” equivale a “outra é aberta”. – Esta assertiva está absolutamente correta. A 

explicação é que o correto tem que manter o mesmo tempo e o mesmo modo do verbo, portanto, está escrita 

corretamente na assertiva. 

– Em razão das comprovações feitas, informamos que o gabarito oficial está mantido.  

 
QUESTÃO: 03 
Resposta: INDEFERIDO 
    1 – EM ATENÇÃO AO RECURSO IMPETRADO PARA CONTESTAR O GABARITO DA QUESTÃO 03, A 
BANCA EXAMINADORA INFORMA TEORICAMENTE O QUE É SILEPSE: 

SILEPSE - uma figura de linguagem que consiste na concordância que se faz com o termo que 
não está expresso no texto, mas sim com a ideia que ele representa. É uma concordância 
anormal, psicológica, espiritual, latente, porque se faz com um termo oculto, facilmente 
subentendido. Há três tipos de silepse: de gênero, número e pessoa. Trata-se, portanto, de 
uma concordância ideológica. 

Exemplos: Silepse de gênero 

Os gêneros são dois masculino e feminino. Ocorre a silepse de gênero quando a concordância se faz 
com a ideia que o termo comporta. Exemplos: 

1) A bonita Porto Velho sofreu mais uma vez com o calor intenso. 
Nesse caso, o adjetivo bonita não está concordando com o termo Porto Velho, que gramaticalmente 
pertence ao gênero masculino, mas com a ideia contida no termo (a cidade de Porto Velho). 
 
2) Vossa excelência está preocupado. 
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Nesse exemplo, o adjetivo preocupado concorda com o sexo da pessoa, que nesse caso é masculino, e 
não com o termo Vossa excelência. 

Silepse de número 

Os números são: singular e plural. A silepse de número ocorre quando o verbo da oração não concorda 
gramaticalmente com o sujeito da oração, mas com a ideia que nele está contida. Exemplos: 

A procissão saiu. Andaram por todas as ruas da cidade de Salvador. 
Como vai a turma? Estão bem? 
O povo corria por todos os lados e gritavam muito alto. 

Note que, nos exemplos acima, os verbos andaram, estão e gritavam não concordam gramaticalmente 
com os sujeitos das orações (que se encontram no singular, procissão, turma e povo, respectivamente), 
mas com a ideia de pluralidade que neles está contida. Procissão, turma e povo dão a ideia de muita 
gente, por isso que os verbos estão no plural. 

Silepse de pessoa 

Três são as pessoas gramaticais: a primeira, a segunda e a terceira. A silepse de pessoa ocorre quando 
há um desvio de concordância. O verbo, mais uma vez, não concorda com o sujeito da oração, mas sim 
com a pessoa que está inscrita no sujeito. Exemplos: O que não compreendo é como 
os brasileiros persistamos em aceitar essa situação. 
Os agricultores temos orgulho de nosso trabalho. 
"Dizem que os cariocas somos poucos dados aos jardins públicos." (Machado de Assis) 

Observe que os verbos persistamos, temos e somos não concordam gramaticalmente com os seus 
sujeitos (brasileiros, agricultores e cariocas que estão na terceira pessoa), mas com a ideia que neles 
está contida (nós, os brasileiros, os agricultores e os cariocas). 

(Silepse - Só Português (soportugues.com.br) 
2 – É PRECISO ENTENDER O QUE SE COBRA EM CADAS QUESTÃO, POIS TUDO ESTÁ EM 

CONFORMIDADE COM O CONTEÚDO DO EDITAL. 

3 – VAMOS RELER O CONTEÚDO DO EDITAL, OBSERVANDO OS TÓPICOS QUE SE REFEREM ÀS 

FIGURAS DE LINGUAGEM. 

20 - PORTUGUÊS: Compreensão de textos escritos de diferentes gêneros textuais. A função do 

"que" e do "se". Paródia e paráfrase. Texto literário e não-literário. Relação entre sentido e contexto: 

polissemia/conotação e denotação. Tipologias textuais: narração, dissertação e descrição. Linguagem e 

comunicação: linguagem verbal e não verbal/língua escrita e língua oral/variação linguística. Funções 

da Linguagem. Figuras de Linguagem. Ortografia - dificuldades da língua (a fim, afim/ a par, ao 

par/acerca, a cerca/ ao invés, em vez, dentre outras). Emprego dos sinais de pontuação no texto. 

Acentuação gráfica. Emprego da crase. Significação dos elementos mórficos das palavras (sufixo, 

prefixo e radical). Aspectos morfossintáticos (função do: substantivo, adjetivo, pronome, verbo/período 

simples: termos associados ao nome e ao verbo). Sintaxe de colocação dos pronomes oblíquos átonos 

(ênclise, mesóclise e próclise). O processo de coordenação e subordinação (emprego dos conectivos). 

Sintaxe de concordância: nominal e verbal. Sintaxe de regência: nominal e verbal. Elementos da 

textualidade: coesão, coerência, clareza, precisão/armadilhas do texto (ambiguidade e redundância). 

Semântica e Estilística. 

https://www.soportugues.com.br/secoes/estil/estil8_2.php
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4 – Em razão das comprovações feitas, in formamos que o gabarito oficial está mantido.  

 
QUESTÃO: 05 
Resposta: INDEFERIDO 
1 – EM ATENÇÃO AO RECURSO IMPETRADO SOBRE AS ALTERNATIVAS QUE COMPÕEM A QUESTÃO 05, 
GENTILMENTE, A BANCA EXAMINADORA INFORMA O QUE SEGUE: 
1.1 – O ENUNCIADO DA QUESTÃO 05 CONTÉM UMA FRASE E PEDE PARA MARCAR O QUE SE AFIRMA 

INCORRETAMENTE SOBRE A MESMA FRASE. 

1.2 – AS ALTERNATIVAS: A / C / D / E ESTÃO CORRETAS, CONFORME COMPROVAMOS A SEGUIR, EM 

CADA UMA DAS ALTERNATIVAS. 

1.3 – O ERRO DA ALTERNATIVA B DEVE-SE AO FATO DE: “apavore” – PERTENCE À PRIMEIRA 

CONJUGAÇÃO, PORQUE NO INFINITIVO “APAVORAR” TERMIRA EM “AR”. O VERBO “são” É DE SEGUNDA 

CONJUGAÇÃO, PORQUE NO INFINITIVO “SER” TERMIRA EM “ER”.   “TÊM” É DE SEGUNDA CONJUGAÇÃO, 

PORQUE NO INFINITIVO “TER” TERMIRA EM “ER”.    

VAMOS RELEMBRAR AS CONJUGAÇÕES VERBAIS: 

AS TRÊS CONJUGAÇÕES SÃO IDENTIFICADAS PELA VOGAL TEMÁTICA SEGUIDA DE “R” – DESINENCIA DO 

INFINITIVO: “AR” (PRIMEIRA CONJUGAÇÃO); “ER” (SEGUNDA CONJUGAÇÃO); “IR” (TERCEIRA CONJUGAÇÃO). 

A SEGUIR, EXPLICAMOS O QUE ESTÁ COBRADO NA QUESTÃO SOBRE AS 
CONJUGAÇÕES VERBAIS: 

- Conjugação verbal é a flexão de um verbo em todos os seus modos, tempos, pessoas, 

números e vozes. Aparece estruturada numa ordem convencionada.  

Existem três conjugações principais: a 1.ª conjugação para verbos terminados em - AR 
(Exemplos: cantar, falar, chegar, estudar ...) a 2.ª conjugação para verbos 

terminados em - ER (Exemplos: entender, compreender, correr, escrever ...) e 

a 3.ª conjugação para verbos terminados em - IR (Exemplos: partir, sair, abstrair; 

confundir ...). (Flexões verbais - Conjugação de Verbos (conjugacao.com.br)) 
2 - VAMOS RELER A QUESTÃO 05, COM CALMA E ATENÇÃO, PARA COMPROVAR O QUE 

EXPLICAMOS.  

5.Sobre os componentes do período: “Não se apavore com as doenças, elas são nossos despertadores, têm a 
missão de nos acordar”, marque a alternativa incorreta. 
 
a) Inicia com advérbio monossílabo que faz antônimo com “sim”. (O ADVÉRBIO “NÃO” É ANTÍTESE DE” 
SIM”) 
b) Todos os verbos do período pertencem à mesma conjugação verbal e comprovam ação no mesmo modo 
verbal. **** 
c) No período, temos comprovação de concordâncias verbais e nominais. 
(EXOLICANDO: “Não se apavore (CONCORDÂNCIA VERBAL); as doenças (CONCORDÂNCIA NOMINAL), elas 
são (CONCORDÂNCIA VERBAL);  nossos despertadores (CONCORDÂNCIA NOMINAL) têm a missão de nos 
acordar” (CONCORDÂNCIA VERBAL E NOMINAL) 
d) O substantivo “missão” é oxítono sem acento gráfico que justifique a tonicidade, porque “til” é marca 
suprassegmental de nasalização da vogal.(ESTA É A EXPLICAÇÃO DA GRAMÁTICA NORMATIVA DA LÍNGUA 
PORTUGUESA) 

https://www.conjugacao.com.br/flexoes-verbais/
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e) O adjetivo biforme “despertadores” tem função sintática de predicativo do sujeito “elas”. (O ADJETIVO É 
BIFORME PORQUE TEM MASCULINO E FEMININO – A FUNÇÃO SINTÁTICA É PREDICATIVO DO SUJEITO 
“ELAS”) 

– Em razão das comprovações feitas, informamos que o gabarito oficial está mantido. Letra B. 
 

QUESTÃO: 06 
Resposta: DEFERIDO 
GABARITO ALTERADO PARA A LETRA “E” 

 
 

QUESTÃO: 15 
Resposta: INDEFERIDO 
1 – EM ATENÇÃO AO RECURSO IMPETRADO SOBRE AS ALTERNATIVAS QUE COMPÕEM A QUESTÃO 15, 
GENTILMENTE, A BANCA EXAMINADORA INFORMA O QUE SEGUE: 
1.1 – O ENUNCIADO DA QUESTÃO 15 está bem claro:  

“Marque a alternativa com a série de termos que pertencem à mesma classificação de 
tonicidade”. 

1.2 -SOBRE AS PALAVRAS DA ALTERNATIVA D - LETRA D – “Tristeza”; “ajuda”- lo; 

“apego” – A BANCA INFORMA O QUE SEGUE E JUSTIFICA LOGO ABAIXO DA EXPLICAÇÃO..  

EXPLICANDO: “TRISTEZA” E “APEGO” SÃO PAROXÍTONAS; “AJUDÁ” É OXÍTONA – PORTANTO NÃO 

RESPONDE AO COMANDO DA QUESTÃO. 

1.3 – O VERBO “AJUDÁ-LO” – É TRISSÍLABO OXÍTONO, PORQUE NÃO SE PODE CONTAR A 

CONSOANTE DE LIGAÇÃO (L)” E O PRONOME (O) COMO SÍLABA QUE FAZ PARTE DA PALAVRA. NOS 

CASOS DE USO DE ÊNCLISE, SÓ SE CONTA ATÉ ANTES DO TRAÇO. ASSIM INSTITUI A GRAMÁTICA 

NORMATIVA DA LÍNGUA PORTUGUESA. 

1.4 - BIBLIOGRAFIA DE GRAMÁTICAS DA LINGUA PORTUGUESA 30.05.2023 
CONSULTAR LISTA DE GRAMÁTICAS – LÍNGUA PORTUGUESA - ATUALIZADA 
1.4.1. Gramática da língua portuguesa, de Roberto Melo Mesquita 

1.4.2. A Gramática para concursos públicos, de Fernando Pestana 
1,4.3. Nova gramática do português contemporâneo, de Celso Cunha (Capa Dura) 
1,4.4. Gramática completa para concursos e vestibulares, de Nilson Teixeira de Almeida 

1,4.5. Moderna gramática portuguesa, de Evanildo Bechara 

1,4.6. Gramática normativa da língua portuguesa, de Carlos Henrique da Rocha Lima 

1,4.7. Novíssima gramática da língua portuguesa, de Domingos Paschoal Cegalla 

1,4.8. Gramática essencial, de Celso Cunha 

1,4.9. Gramática da língua portuguesa para leigos, de Magda Bahia Schlee 

1,4.10. Manual compacto de gramática: Língua portuguesa e ensino médio, de Benedicta Aparecida Costa dos Reis 

1,4.11. Gramática de usos do português, de Maria Helena de Moura Neves 
1,4.12. Gramática Houaiss da língua portuguesa, de José Carlos de Azeredo 
1,4.13. A gramática do português revelada em textos, de Maria Helena de Moura Neves 

1,4.14. Gramática fundamental da língua portuguesa, de Madalena Parisi Duarte. 

(https://muraldoslivros.com/melhores-livros-de-gramatica/#:) 

 
2 – VAMOS RELER A QUESTÃO 15, COM ATENÇÃO, PARA DESFAZER O EQUÍVOCO QUE GEROU UM 
RECURSO DESNECESSÁRIO. 
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15.esté bem claro: Marque a alternativa com a série de termos que pertencem à mesma classificação de 
tonicidade. 
 
a) Também; ninguém; seduções. EXPLICANDO - (AS TRÊS PALAVRAS SÃO OXÍTONAS – LOGO, ESTA 

ALTERNATIVA ESTÁ CORRETA, SENDO A ÚNICA QUE PODE RESPONDER AO COMANDO DA QUESTÃO) 

b) Colocamos; material; planeta. EXPLICANDO: “COLOCAMOS” E “PLANETA” – SÃO PAROXÍTONAS; 

“MATEIAL” – É OXÍTONA – PORTANTO NÃO RESPONDE AO COMANDO DA QUESTÃO. 

c) Energia; físicas; ilusão. EXPLICANDO: “ENERGIA” É PAROXÍTONA; “FÍSICAS” É PROPAROXÍTONA – 

PORTANTO NÃO RESPONDE AO COMANDO DA QUESTÃO. 

d) Tristeza; ajudá-lo; apego. EXPLICANDO: “TRISTEZA” E “APEGO” SÃO PAROXÍTONAS; “AJUDÁ” É 

OXÍTONA – PORTANTO NÃO RESPONDE AO COMANDO DA QUESTÃO. 

e) Nossas; almas; prática. EXPLICANDO: “NOSSAS” E “ALMAS” SÃO PAROXÍTONAS; “PRÁTICA” É 

OXÍTONA – PORTANTO NÃO RESPONDE AO COMANDO DA QUESTÃO. 

3 – Em razão das comprovações feitas, informamos que o gabarito oficial está mantido.  

 
QUESTÃO: 17 
Resposta: INDEFERIDO 
1 – EM ATENÇÃO AO RECURSO IMPETRADO SOBRE AS ALTERNATIVAS QUE COMPÕEM A QUESTÃO 17, 
GENTILMENTE, A BANCA EXAMINADORA INFORMA O QUE SEGUE: 
1.1 – O ENUNCIADO DA QUESTÃO 17 está bem claro: 

“Sobre os três últimos verbos do período: “O universo nos mandou aqui para coisas mais 
importantes do que comer, dormir, pagar contas” – marque a alternativa incorreta”. 
ALTERNATIVA A - Todos estão na forma nominal do infinitivo. – TODOS TÊM A LETRA “R” QUE COMPROVA A 

DESINÊNCIA DO INFINITIVO: comer, dormir, pagar. 

ALTERNATIVA B - Entre eles temos exemplo de um verbo de primeira conjugação; um verbo de segunda 
conjugação; um verbo de terceira conjugação. 

A SEGUIR, EXPLICAMOS O QUE ESTÁ COBRADO NA ALTERNATIVA B SOBRE AS CONJUGAÇÕES VERBAIS: 

- Conjugação verbal é a flexão de um verbo em todos os seus modos, tempos, pessoas, 

números e vozes. Aparece estruturada numa ordem convencionada.  

Existem três conjugações principais: a 1.ª conjugação para verbos terminados em - AR 
(Exemplos: cantar, falar, chegar, estudar ...) a 2.ª conjugação para verbos 

terminados em - ER (Exemplos: entender, compreender, correr, escrever ...) e 

a 3.ª conjugação para verbos terminados em - IR (Exemplos: partir, sair, abstrair; 

confundir ...). (Flexões verbais - Conjugação de Verbos (conjugacao.com.br)) 
 
ALTERNATIVA C – ÚNICA QUE ESTÁ ERRADA, POIS NÃO EXISTE ANTÍTESE ENTRE ELES. 

ALTERNATIVA D – Todos são dissílabos oxítonos: “comer, dormir, pagar”. 

ALTERNATIVA D – Nem todos são verbos regulares. – O verbo “dormir” é irregular, pois não mantém o radical 

“DORM” em todos os tempos verbais: Ex; EU DURMO 

3 – Em razão das comprovações feitas, informamos que o gabarito oficial está mantido.  

 
QUESTÃO: 20 
Resposta: INDEFERIDO 
1 – EM ATENÇÃO AO RECURSO IMPETRADO SOBRE AS ALTERNATIVAS QUE COMPÕEM A QUESTÃO 20, 
GENTILMENTE, A BANCA EXAMINADORA INFORMA O QUE SEGUE: 

https://www.conjugacao.com.br/flexoes-verbais/
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1.1 – O ENUNCIADO DA QUESTÃO 20 está bem claro: 

Analise as assertivas com V(Verdadeiro) ou F(Falso). Após análise, marque a alternativa correta. 

1.2 - ASSERTIVA II – A frase: “Não se apavore com as doenças, elas são nossos despertadores, têm a missão 

de nos acordar” – está escrita com sentido ambíguo. – Não existe ambiguidade na frase. – EXISTE 

MÉTÁFORA. 

      IV – A frase: “Peço a você, meu leitor e interlocutor indireto, aprecie a dança na dinâmica da vida” – 

exemplifica uma paródia. - Não existe exemplo de paródia. – EXISTE UMA MENSAGEM PARA 
UM INTERLOCUTOR DIRETO “VOCÊ”. 
1.3 – AS ASSERTIVA I E III ESTÃO CORRETAS. 

3 – Em razão das comprovações feitas, informamos que o gabarito oficial está mantido.  

 
QUESTÃO: 23 
Resposta1: INDEFERIDO 
O termo igualitário, consta do artigo 196 da Constituição Federal de 1988 e garante a todos, o 
direito à Saúde pública, portanto não procede a argumentação.  
Conservar questão e resposta publicadas. 
 
Art. 196. A saúde é direito de todos e dever do Estado, garantido mediante políticas sociais e 
econômicas que visem à redução do risco de doença e de outros agravos e ao acesso universal e 
igualitário às ações e serviços para sua promoção, proteção e recuperação. 
 

Resposta 2: INDEFERIDO 
Não procede a argumentação, pois no artigo 196, fica claro que    “O sistema único de saúde será 
financiado, nos termos do art. 195, com recursos do orçamento da seguridade social, da União, dos 
Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, além de outras fontes.(Parágrafo único renumerado 
para § 1º pela Emenda Constitucional nº 29, de 2000”. 
Conservar questão e resposta publicada. 
 
Art. 196. A saúde é direito de todos e dever do Estado, garantido mediante políticas sociais e 
econômicas que visem à redução do risco de doença e de outros agravos e ao acesso universal e 
igualitário às ações e serviços para sua promoção, proteção e recuperação. 
 
 
Art. 197. São de relevância pública as ações e serviços de saúde, cabendo ao Poder Público 
dispor, nos termos da lei, sobre sua regulamentação, fiscalização e controle, devendo sua 
execução ser feita diretamente ou através de terceiros e, também, por pessoa física ou jurídica de 
direito privado 
Art. 198. As ações e serviços públicos de saúde integram uma rede regionalizada e hierarquizada e 
constituem um sistema único, organizado de acordo com as seguintes diretrizes: 
I – descentralização, com direção única em cada esfera de governo; 
II – atendimento integral, com prioridade para as atividades preventivas, sem prejuízo dos serviços 
assistenciais; 
III – participação da comunidade. 

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/constituicao/Emendas/Emc/emc29.htm#art6
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/constituicao/Emendas/Emc/emc29.htm#art6
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§ 1º O sistema único de saúde será financiado, nos termos do art. 195, com recursos do orçamento 
da seguridade social, da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, além de outras 
fontes. (Parágrafo único renumerado para § 1º pela Emenda Constitucional nº 29, de 2000 
 

 
QUESTÃO: 24 
Resposta: INDEFERIDO 
Não procede a argumentação do recusante, pois trata-se de diretrizes programáticas da Política 
que tem como fio condutor o Direito Humano à Alimentação e a Segurança Alimentar e Nutricional, 
do   MINISTÉRIO DA SAÚDE Secretaria de Atenção à Saúde Departamento de Atenção Básica 
POLÍTICA NACIONAL DE ALIMENTAÇÃO E NUTRIÇÃO. Textos Básicos de Saúde Brasília – DF  
Sete são as diretrizes programáticas desta Política que tem como fio condutor o Direito Humano à 
Alimentação e a Segurança Alimentar e Nutricional.  
1. Estímulo a ações intersetoriais com vistas ao acesso universal aos alimentos.  
2. Garantia da segurança e qualidade dos alimentos.  
3. Monitoramento da situação alimentar e nutricional.  
4. Promoção de práticas alimentares e estilos de vida saudáveis.  
5. Prevenção e controle dos distúrbios e doenças nutricionais.  
6. Promoção do desenvolvimento de linhas de investigação.  
7. Desenvolvimento e capacitação de recursos humanos em saúde e nutrição.  
CONSERVAR questão e resposta publicada 
 
QUESTÃO: 25 
Resposta: DEFERIDO 
GABARITO ALTERADO PARA LETRA “E” 

 
QUESTÃO: 27 
Resposta: INDEFERIDO 
Conforme o recusante repete no enunciado  “No processo de implantação das equipes de 
Unidades Básicas e Saúde da Família, o município pode ser dividido em vários territórios. Cada 
território possui peculiaridades em respeito a seus usuários e suas equipes, à sua capacidade de 
estrutura física e recursos financeiros, organização social, conflitos e contradições inerentes ao 
local em que se encontra inserido em saúde”, porém, uma vez conhecidos os territórios, estes 
obedecem a uma organização, conforme a análise dos locais, o que demonstra estarem todas 
corretas e então considerar as afirmativas e responder ao que foi solicitado, não deixando dúvida.  
Não procede a solicitação do recusante. 
Conservar questão e resposta publicada. 

 
QUESTÃO: 28 
Resposta: INDEFERIDO 
A questão analisa a busca por inclusão social. As afirmações consideram a análise desta inclusão 
quanto aos deficientes, sem considerar especificamente um ou outro tipo de deficiência, pois todas 
as deficiências impõem desafios as deficientes e suas famílias, indistintamente, seja em qualquer 
nível de agravamento. 
As afirmativas consideram, de maneira geral, as dificuldades e entraves expostos na sociedade, 
indistintamente, o que as torna verdadeiras. Não se usa em nenhuma delas dados estatísticos que 
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as inviablize. As leis têm avançado timidamente, mas as dificuldades estão longe de serem 
resolvidas.  
Bibliografia: 
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QUESTÃO: 30 
Resposta: INDEFERIDO 
A repetição das alternativas B e E, não inviabiliza a questão que tem como letra correta a 
alternativa D. 

 
QUESTÃO: 39 
Resposta: INDEFERIDO 
Há uma solicitação de análise da poluição atmosférica e sonora, de forma geral. 
Sabe-se que existem várias formas de produção de energia dentre elas as que geral poluição, 
portanto não há o que considerar na solicitação do recusante. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 


